

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

25 апреля 2023 года

№ 56/626

Об итогах работы отдела
Министерства внутренних дел
Российской Федерации по
Ивнянскому району за 2022 год

Заслушав отчёт начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Наумова О.А. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 2022 год» **Муниципальный совет Ивнянского района решил:**

1. Отчёт начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Наумова О.А. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 2022 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району (Наумов О.А.):

- совместно с территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при главе администрации Ивнянского района (Аксенова Е.М.) выстроить работу по недопущению роста подростковой преступности в районе;

- продолжать осуществление дополнительных мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение фактов терроризма, а также фактов заведомо ложных сообщений о готовившемся террористическом акте;

- принять меры по дальнейшей стабилизации дорожно-транспортной обстановки в районе.

3. Рекомендовать главам администраций городского, сельских поселений более активно принимать участие в разъяснительной работе с гражданами по недопущению совершения преступлений

и административных правонарушений, а также привлекать общественность к оказанию помощи отделу МВД по Ивнянскому району при проведении профилактических мероприятий.

4. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области <https://ivnya-r31.gosweb.gosuslugi.ru/>

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**

П.Б. Вьюнов

**Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 25 апреля 2023 года № 56/626**

**Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел
Российской Федерации по Ивнянскому району
за 2022 год**

Деятельность ОМВД России по Ивнянскому району в 2022 году была ориентирована по приоритетным направлениям деятельности, определенными Президентом РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральными законами РФ и иными нормативно-правовыми актами РФ.

Принимались меры по укреплению дисциплины и законности, по совершенствованию управленческой деятельности, правоприменительной практики, в том числе при взаимодействии с органами местной власти и местного самоуправления Ивнянского района.

Основные силы личного состава ОМВД были сосредоточены на решении повседневных задач по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, охране законных прав и интересов граждан, борьбе с преступными проявлениями, несмотря на небольшую штатную численность ОМВД. Принятые меры способствовали сохранению контроля над криминогенной ситуацией в Ивнянском районе. На протяжении последних лет имеется устойчивая тенденция к сокращению числа преступлений, зарегистрированных на территории Ивнянского района. Подобные позитивные сдвиги явились результатом плодотворного сотрудничества ОМВД, Совета безопасности Ивнянского района, прокуратуры Ивнянского района, а также общественных формирований правоохранительной направленности. Хотелось бы поблагодарить представителей взаимодействующих ведомств за проделанную работу в 2022 году.

Оперативная обстановка на территории Ивнянского района за 12 месяцев 2022 года характеризовалась снижением числа зарегистрированных преступлений на 14.73% (со 129 до 110 преступлений), при этом количество особо тяжких преступлений осталось на уровне прошлого года (6 на 6), количество тяжких преступлений было снижено на 12% с 25 до 22, регистрация преступлений средней тяжести наоборот составила 25 преступлений против 22 в 21г., количество же преступлений небольшой тяжести снизилось на 25% с 76 до 57 преступлений.

Выросла регистрация преступлений экономической направленности с 5 до 6, при этом с отрицательной стороны отмечается тот факт, что следственной группой ОМВД было направлено в суд в отчётном периоде 1 тяжкое преступление экономической направленности.

В общем по ОМВД, в связи с тем, что на 14,73 % снижена регистрация преступлений, количество уголовных дел направленных в суд так же снизилось на 13,6% (числовой показатель – 80 против 53 уголовных дела в 21г.) (При этом

категория направленных дел в суд по уголовным делам следствие по которым обязательно выросло на 43,48% и составило 33 уголовных дела против 23 в АППГ, а следствие по которым не обязательно было снижено на 21,67% (47 дел против 60 в АППГ).

Из числа зарегистрированных преступлений 34 преступления осталось не раскрытыми (АППГ – 41). Исходя из этого раскрываемость преступлений составила 71,67 % (АППГ – 67,97%).

Всего в отчетном периоде сотрудниками ОМВД было выявлено 95 лиц совершивших преступления в АППГ-101, при этом сотрудниками полиции было установлено 76 лиц, совершивших преступления (АППГ - 78), и 6 лиц было установлено следователями ОМВД (АППГ-6), при этом снижение по количеству установленных лиц совершивших преступление допущено сотрудниками службы ОГИБДД ОМВД 14 против 18 в АППГ, сотрудником миграционного подразделения 0 против 1 в АППГ. Но не смотря на то, что сотрудниками службы УУП не было допущено снижение выявленных лиц, совершивших преступления 27 против 25, однако среднеобластной показатель нагрузки по раскрытию преступлений достигнут не был и составил 3,4 преступления на одного УУП (среднеобластной показатель 5,1), аналогичная ситуация складывается и по сотрудникам уголовного розыска и наружным нарядам ОМВД.

В структуре преступности за 12 месяцев 2022 года число преступлений против собственности уменьшилось с 72 до 46 преступлений за счёт снижения так называемых преступлений в сфере информационных технологий совершённые с использованием сети интернет (с 33 до 14 преступлений), так же был выявлен всего 1 факт присвоения и растраты АППГ - 2, грабежей и разбоев не зарегистрировано АППГ – 0.

Одним из важнейших направлений деятельности полиции является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, поскольку спрос на них, рост незаконного производства, являются глобальной проблемой и представляют серьезную угрозу для жизни, здоровья и благосостояния граждан, прежде всего молодежи.

В отчетном периоде 2022 года количество преступлений в сфере НОН снизилось с 13 до 9 преступлений, при этом с отрицательной стороны отмечается тот факт, что снижение произошло не только по зарегистрированным преступлениям, но и то, что по итогам года было установлено 5 лиц за совершение тяжких преступлений в данной сфере против 2 в 2021 года.

С положительной стороны следует отметить, что в отчетном периоде сохраняется устойчивая тенденция к снижению подростковой преступности. За 12 месяцев 2022 года на территории Ивнянского района не допущено преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами (АППГ-1). В целях недопущения алкоголизации детей, принимаются меры к выявлению лиц, осуществляющих незаконную продажу им спиртных напитков.

С учетом осложнения политической ситуации в стране и мире, особенно актуальной является деятельность полиции по недопущению фактов

экстремизма и терроризма в Ивнянском районе. Для выявления лиц, совершивших, либо вынашаивающих планы совершения террористических актов, сотрудниками полиции проверяются гостиницы и квартиры, сдаваемые внаем, истребуются списки проживающих там граждан для последующей отработки. В целях недопущения проявлений экстремизма проводится работа по выявлению противоправных действий в сфере незаконного оборота оружия. В 2022 году было выявлено 5 преступлений данной категории (АППГ-2); +150%. Данное направление деятельности находится на постоянном контроле у руководства ОМВД.

По-прежнему не теряет своей остроты проблема уличной преступности. За 12 месяцев 2022 года количество зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось на 12% и составило 28 преступлений (АППГ-25). Удельный вес данной категории от общего количества зарегистрированных преступлений составил 25,45%. Это объясняется особенностями территории обслуживания, которая преимущественно включает жилую зону с соответствующей инфраструктурой и имеет наибольшую плотность населения.

Количество краж, совершенных в общественных местах увеличилось на 266% (с 3 до 11), преимущественно это крупные торговые объекты, сетевые супермаркеты «Магнит» и «Пятерочка». Вместе с тем, снизился числовой показатель количества преступлений, совершенных на улицах-17,4% (с 23 до 19).

Всего на профилактических учетах ОМВД состоит 132 лица, в том числе 61 ранее судимых, из них 5 лиц, формально попадающих под административный надзор и 10 лиц, в отношении которых установлен административный надзор; 14 лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств; 56 лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений; 44 неблагополучных родителя (из которых 28 поставлено на учет в 2022 году); 4 психически больных лица, представляющих опасность для себя и окружающих; 15 несовершеннолетних правонарушителей, состоящих на учете. Всего в течение 2022 года за различные виды правонарушений ранее судимые граждане 19 раз привлекались к административной ответственности, по которым судьями 13 раз применялось наказание в виде административного ареста. Принимаются профилактические меры к недопущению роста повторной и рецидивной преступности на территории Ивнянского района. Однако, несмотря на предпринятые меры, следует отметить, что по итогам 2022 года отмечен рост рецидивной преступности на 100% с 17 до 34 преступлений совершённых лицами будучи ранее судимыми.

Проделанная в 2022 году работа ОМВД не осталась без внимания жителей Ивнянского района, о чем свидетельствуют результаты проведенного в 2022 году опроса общественного мнения. Из 300 респондентов, 262 человека (87,33%) чувствуют себя защищенными от преступных посягательств, 266 человек (88,67%) доверяют полиции в обеспечении личной и имущественной безопасности, 263 (87,67%) – положительно оценивают работу полиции.

В своём докладе я остановился на наиболее проблемных вопросах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Ивнянскому району в 2022 году.

В завершении выступления хотелось бы поблагодарить администрацию Ивнянского района за эффективное и плодотворное сотрудничество по вопросам правоохранительной направленности в 2022 году и выразить желание продолжить активное взаимодействие в предстоящем 2023 году.